

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5226 Евангелие от Иоанна 16-17

5226 Gospel of John 16-17

Давайте откроем наши Библии на 16-ой главе Евангелия от Иоанна. Прежде всего я хотел бы сказать, что нам необходимо понимать, что то, что говорит в этой главе Иисус, было произнесено Им во время Тайной вечери и обращено к ученикам. Во время этой вечери Он сказал им, что уже не будет пить от плода виноградной лозы до тех пор, пока не будет пить новое вино в Царствии Небесном. После вечери Он омыл им ноги, показав тем самым, что их служение Богу состоит в том, чтобы служить другим. После этого там же, на вечере, Он рассказал им о том, какие прекрасные взаимоотношения могут они иметь с Отцом и Сыном в Духе Святом, и о том, что Он уходит к Отцу, но придёт снова. И потом они вышли из дома.

Впереди Его ждал крест. Он уже знал это, но Его ученики не были вполне уверены относительно того, что должно было произойти. Он осознавал, что это последняя возможность поговорить с ними о том, что было у Него на сердце. Иисус сказал им, что Он - Лоза, истинная Лоза, а Отец - Виноградарь, и о том, что Бог хочет, чтобы они приносили плод. Плод, которого ищет Бог, - это любовь. Он хочет, чтобы мы любили друг друга так же, как Он возлюбил нас. Он неоднократно подчеркивает важность этого плода, этой любви друг ко другу. Теперь же, в 16 главе, Иисус говорит: "Сие сказал Я вам, чтобы вы не соблазнились". Он рассказывает им о том, что ожидает их: "Когда вы пойдёте в мир, люди будут гнать вас, они не примут вас. Если бы вы были от этого мира, они бы любили и принимали вас; но вы не от мира. Я говорю вам это, чтобы вы не были разочарованы, когда вас не будут принимать". Интересно, насколько идеальным выглядит этот мир в нашем сознании, как часто мы думаем, что если какой-то человек живёт честной, праведной жизнью, все будут уважать и ценить его... Но это далеко не так. Иисус сказал: "Сие сказал Я вам, чтобы вы не соблазнились."

Изгонят вас из синагог; даже наступает время, когда всякий, убивающий вас, будет думать, что он тем служит Богу". Именно это как раз и делал апостол Павел, пока был ревностным фарисеем. Он сторожил одежды тех, кто побивал камнями Стефана, одобряя и поддерживая их. В послании к Филиппийцам, в третьей главе, он сам говорит, что участие в преследовании церкви было проявлением его ревностного служения Богу. Он думал, что тем самым угождает Богу...

"Так будут поступать, потому что не познали ни Отца, ни Меня". Интересно, что Иисус сказал это о людях наиболее религиозных - об ортодоксальных иудеях. Похоже, что это вполне реально - окаменеть и стать настолько жестоковым, сухим в следовании религиозным традициям христианства, что в конце концов просто отделить себя от познания Сына... Можно быть очень религиозным христианином: регулярно посещать церковь, выполнять все принятые обряды и обычаи, но однакоже

не знать Иисуса лично, не иметь общения с Ним. Нам необходимо всё время иметь это в виду и остерегаться того, чтобы не закоснеть в своих религиозных традициях, вместо того чтобы находиться в личных отношениях с Иисусом Христом... Очень часто религиозность мешает этим отношениям. Не дай нам Господь стать ожесточёнными и окаменевшими в своей религиозности, утратив настоящее, живое общение с Ним, но да поможет Он нам быть всегда открытыми, чувствительными и податливыми в отношениях с Ним. Иисус сказал: "Они будут убивать вас думая, что тем самым служат Богу, но в действительности они будут делать это потому, что не знают ни Отца, ни Сына". "Но Я сказал вам сие для того, чтобы вы, когда придёт то время, вспомнили, что Я сказывал вам о том; не говорил же сего вам сначала, потому что был с вами..." - "Тогда Я Сам прикрывал вас, Я принимал удар на Себя. Но теперь Я ухожу, вы остаётесь одни, и вы будете гонимы за то, что будете делать во имя Моё". И действительно, когда мы читаем книгу Деяний, мы видим, что так оно и происходило. Люди, действительно, были гонимы за имя Иисуса Христа и за служение во имя Его. "А теперь иду к Пославшему Меня, и никто из вас не спрашивает Меня: куда идёшь?". В 14-й главе Иисус сказал ученикам: "Я иду приготовить место вам.

И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я.

А куда Я иду, вы знаете, и путь знаете". Услышав это, Фома сказал Ему: "Господи! не знаем, куда идёшь; и как можем знать путь?" Он не спросил Его прямо: "Куда Ты идёшь?" Он просто сказал: "Господи! не знаем, куда идёшь; и как можем знать путь?" Ни один из них не спросил Его об этом прямо. "Но оттого, что Я сказал вам это,- продолжает Иисус, - печалью исполнилось сердце ваше". Если бы они спросили: "Куда Ты идёшь?" и узнали о том, что Он идёт к Отцу, они не сожалели бы о Нём. Они бы возрадовались за Него, хоть и продолжали бы, возможно, печалиться о самих себе. "Но Я истину говорю вам: лучше для вас, чтобы Я пошёл; ибо, если Я не пойду, Утешитель не приидет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам". Когда Иисус воплотился, Он вместе с человеческой плотью принял на Себя все ограничения человеческого тела, в том числе и ограничение в месте пребывания. Наше тело в определённый момент времени может находиться только в одном месте... Временами это очень огорчает меня. Порой мне хочется, чтобы моё тело могло бы находиться в двух или трёх различных местах одновременно, но пока я нахожусь в этом теле, я не могу этого сделать. Иногда случается, что тело моё находится в одном месте, а в мыслях я где-то совсем в другом месте. Но тело наше ограничено в пространстве.

Итак, вскоре ученики Иисуса будут рассеяны. Они будут нести Евангелие по всему миру... Иисусу невозможно было бы находиться с каждым из них, если бы Он оставался в Своем земном теле. И тогда, когда Павел шёл проповедовать на Кипр, в Ефес и другие города, если бы Господь шёл с ним, Он не мог бы в то же время быть с Петром и Иоанном в Иерусалиме. Они должны были принять благовестие и нести его миру, поэтому необходимо было, чтобы Иисус возвратился к Отцу, снова в то состояние, когда Он не был бы ограничен этим земным телом, чтобы Он мог послать Святого Духа, Который был бы с ними, куда бы они не шли, потому что Дух не ограничен в пространстве. В настоящее время Иисус действует через Дух Святой, и Он уже не ограничен в пространстве. Он сказал ученикам: "...И се, Я с вами во все дни до скончания века..." - "Я должен пойти, но это необходимо для того, чтобы Мне освободиться от ограничений, которые несёт с собой пребывание в этом теле." Это было необходимо для того, чтобы Он вновь стал Вездесущим, для того, чтобы пришёл

Утешитель, Дух Святой. „Если пойду, то пошлю Его к вам...”, „И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек...” Иисус обещает послать Духа Святого: „...Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде”. Иисус говорит, что пришедший Дух Святой обличит мир о грехе. Обычно, говоря о грехе, мы представляем себе всё то ужасное, что может творить человек в этом мире: убийства, измены, ложь и т.д. Но Иисус сказал: „...О грехе, что не веруют в Меня”. Интересное утверждение! Видите ли, существует один-единственный смертный грех, и этот грех - неверие в Иисуса Христа. Неважно, что вы сделали в своей жизни, как низко вы пали - кровь Иисуса Христа очищает человека от всякого греха. Существует лишь один грех, который не простится человеку, - это неверие в Иисуса Христа. „Он, придя, обличит мир о грехе, ...что не веруют в Меня”. Иисус сказал Никодиму: „Не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был чрез Него.

Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён”. Не из-за того, что он - вор, убийца или прелюбодей, нет; он осуждён: „потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия”. Вот, в чём состоит осуждение. Свет пришёл в мир, но человек не пошёл к свету. Бог будет судить людей за то, что они не уверовали в Его спасение во Христе Иисусе. Также, Дух Святой будет свидетельствовать о праведности. Нам кажется, что Он будет указывать нам правильный путь, что Он будет говорить что-то вроде того, что: „Вот пути, которым вы должны следовать. Вы должны ходить в любви, милосердии, вы должны быть честными, справедливыми...”, и т.д. Однако Иисус так разъясняет это: „о правде, что Я иду к Отцу Моему, и уже не увидите Меня”. Иисус говорит здесь, что люди установили себе много разных стандартов и понятий праведности. Даже в церкви, и то, существует несколько мнений на этот счёт. В некоторых церквях считается несправедным, если женщина носит косметику или даже если она хоть как-то проявляет стремление лучше выглядеть. Я рад, что не принадлежу ни к одной из таких церквей... Кроме того многие церкви выступают против употребления алкогольных напитков. Я лично - тоже против их употребления... Но, к примеру, в Швеции христиане не находят ничего плохого в том, чтобы пить пиво. Когда мы с женой были там, нас пригласили на ужин вместе с другими служителями христианских церквей и на протяжении всего ужина разные люди, видя что мой стакан стоит пустой, всё время норовили налить мне пива. Меня это просто шокировало. В то же время многие из них были шокированы тем, что моя жена пьёт кофе: „О, дорогой брат! Мы будем молиться за вас! Пить кофе - какой ужас! Какой грех!” У разных людей существуют разные представления о праведности, и многие из них берут свои корни в культуре той страны или народа. Кроме того, нравственные установления и человеческие стандарты праведности зачастую базируются просто на сравнении одних людей с другими... К примеру, когда я оглядываюсь вокруг, на других людей, я запросто могу сказать: „Я лучше, чем этот человек! Я бы не поступил так, как он!” Видя ошибки и промахи других, мне очень легко начать чувствовать себя прекрасным и праведным человеком. „Спасибо Тебе, Отец, что я не таков как другие люди, потому что я не делаю того, что делают они, а напротив, делаю то, что правильно...” Но Иисус говорит: „Вы ошибаетесь, сравнивая себя с другими людьми. Меня не заботит то, насколько вы праведны сами по себе, но если праведность ваша не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, вы не войдёте в Царствие Небесное”. Стремясь к достижению внешней праведности, праведности от закона, книжники и фарисеи делали всё возможное, всё, что только можно было себе представить, чтобы исполнить до мельчайших деталей все заповеди, точнее, их истолкование... Апостол Павел, говоря о том, что он был некогда фарисеем, сказал, что

он был: "по правде законной--непорочный". Иисус же сказал: "Ибо, говорю вам, если праведность ваша не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, то вы не войдёте в Царство Небесное". Это должно было просто перевернуть сознание учеников. Они должны были бы сказать: "К чему тогда всё это? Пойдёмте, вернёмся домой и снова станем ловить рыбу. Нам нечего даже и пытаться!.." Но после этого Иисус сказал: "Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный". Вот что позволяет вам сделать это, - вы омыты! Я не очень-то люблю говорить об этом, но сам по себе я несовершенен. И если вы не верите моим словам, спросите у моей жены, - она охотно подтвердит это. Если моя праведность должна превосходить праведность книжников и фарисеев, если я не могу основывать своё понимание праведности на сравнении себя с другими, то откуда тогда мне знать, каковы Божьи требования к моей праведности, и что Он ожидает от меня, чтобы я мог быть принят Им? Иисус сказал, что Дух Святой, придя, обличит мир о правде, т.е. о праведности: "о правде, что Я иду к Отцу Моему". Когда Иисус взошёл на небеса к Отцу, Дух Святой принёс свидетельство о том, что это и есть та праведность, которую приемлет Бог. Итак, праведность, которая превосходит праведность книжников и фарисеев, это праведность Иисуса Христа, которая даётся нам по вере в Него. Так что, когда Павел говорит о том, что по правде законной он был непорочен, он справедливо добавляет: "Но что для меня было преимуществом, [то есть, та праведность, непорочность, которую Павел имел как фарисей], то ради Христа я почёл тщетою.

Да и всё почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и всё почитаю за сор, чтобы приобрести Христа

и найтись в Нём не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере". Вот, та праведность, которую приемлет Бог - праведность, превосходящая праведность книжников и фарисеев. Если я хочу, чтобы Отец принял меня, если я хочу войти в Царствие Небесное, я должен принять ни больше, ни меньше - праведность Иисуса Христа. Это доказывает нам, что независимо от того, насколько хорошим, честным, добрым, щедрым человеком вы являетесь, вы не можете попасть на небеса за свои заслуги. Нам всем необходим Иисус Христос. Нам всем необходимо верить в Него, потому что только веруя в Него мы получаем прощение грехов. Мы больше не осуждены, и веруя в Него мы имеем Его праведность. "...И о суде..." В книге Откровения говорится о Суде Великого Белого Престола, когда Бог со Своего престола будет судить мир. "И увидел я мёртвых, малых и великих, стоящих пред Богом, и книги раскрыты были, и иная книга раскрыта, которая есть книга жизни; и судимы были мёртвые по написанному в книгах, соотносно с делами своими.

Тогда отдало море мёртвых, бывших в нём, и смерть и ад отдали мёртвых, которые были в них, и судим был каждый по делам своим."

И смерть и ад повержены в озеро огненное. Это смерть вторая". Но не об этом суде свидетельствует Дух. Будет ещё один суд - суд, на который предстанут все христиане, для того чтобы получить в соответствии с тем, что они делали, живя в теле, - доброе или злое. Это тот суд, на котором все наши дела будут проверяемы огнём, и то, что останется, будет вознаграждено. Это тот суд, где будут судиться намерения нашего сердца, наши мотивы, побуждения. Иисус сказал: "Смотрите, не будьте праведными напоказ, перед другими людьми, ибо тогда вы уже получили награду свою..." Если вы делаете что-то лишь для того, чтобы вас заметили: "Ах, что за прекрасный человек! Какой замечательный человек!" - тогда похвала, которую вы уже

получили или получаете от людей сейчас, и есть ваше единственное вознаграждение за ваши дела. Мы должны поступать таким образом, чтобы наши действия не привлекали внимание людей к нам самим. "Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного". Итак, все мы предстанем перед судом Христовым и там будем вознаграждены за то, как подвизались, за то, как бежали своё поприще. Но и это не тот суд, о котором свидетельствует Дух. Иисус сказал: "о суде же, что князь мира сего осуждён". Интересно! Он не говорит о нас, он говорит о князе мира сего, о том, что тот осуждён. Где же и когда был осуждён князь мира сего? Он был осуждён на кресте. Павел говорит нам в послании к Колоссянам, во второй главе, что Иисус отнял силы у начальств и властей, то есть, у духов злобы. Он подверг их позору, Он восторжествовал над ними, победив их на кресте... "Итак никто да не осуждает вас..." Там, на кресте, Иисус победил Сатану. Сатана обладает невероятной силой. Когда Бог сотворил землю и поместил на неё человека, Он дал человеку власть над всей землёй и над всем, что наполняет её. Бог сказал Адаму: "Владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле". Но человек передал эту власть Сатане. И в результате этого уже не человек стал обладать и господствовать над землей, а Сатана. И сегодня, глядя на то, что происходит в мире, мы видим ужасные последствия его правления. Мы молимся: "Да приидет Царствие Твоё, да будет воля Твоя и на земле как на небе...". Но пока этого ещё не произошло. В послании к Евреям мы читаем, что Бог подчинил Иисусу всё, но пока что мы ещё не можем сказать, что видим, что всё подчинено Ему. Наоборот, мы видим как мир по-прежнему не покоряется Богу, как он бунтует против Бога. Однажды, по благодати Божией, мы с вами будем жить в мире, которым будет править Бог, который будет построен в соответствии с Его волей. В Ветхом Завете мы находим удивительное описание этого мира, мира, где лев будет лежать рядом с ягнёнком, и младенец будет водить их; пустыня там расцветёт как роза, и в ней будут протекать источники вод, и реки потекут в засушливых местах; хромые будут прыгать от радости, немые будут петь Господу, и слепые узрят славу Господню. Не будет уже ни немощи, ни болезни, старое пройдёт, всё будет новое. Там не будет ни скорби, ни страдания, потому что тот мир будет находиться в гармонии с Богом, и мы увидим мир таким, каким его сотворил и каким его хочет видеть Бог. Но пока что мир восстаёт против Бога. Мы видим, что Сатана властвует над людьми. Библия говорит нам, что Сатана пленяет людей даже помимо их воли. Павел сказал Тимофею, чтобы тот с кротостью наставлял противников: "...чтобы они освободились от сети диавола, который уловил их в свою волю..." Он говорит нам, что Бог мира сего ослепил глаза их, чтобы они не могли увидеть истину. Сегодня многие люди просто не в состоянии увидеть истины - они находятся во власти Сатаны, они ослеплены им. Люди находятся в плену тления, в плену греха. Мы видим, как грех удерживает человека в своей власти, и как отчаянно и безрезультатно борется человек с этой силой тьмы. Дух Святой обличает мир о грехе, о праведности и о суде, потому что князь мира сего осуждён. Это значит, что вы уже не обязаны находиться под властью Сатаны, вы не обязаны быть рабами тления, но победа, которую Иисус Христос одержал на кресте, Его победа над Сатаной может стать и вашей победой. Силою Иисуса Христа вы можете одержать полную победу над миром, над плотью и над дьяволом. Вы не обязаны уже находиться под его властью. Тем, чем Сатана владеет сегодня, он владеет, используя так называемую "узурпированную власть", власть, которая в действительности не принадлежит ему. Он узурпировал её. Помните, когда Бог сказал, что по причине неповиновения Саул не будет больше царём над Израилем,, Он потом сказал Самуилу: "Долго ли ты будешь горевать из-за Саула? Вставай, иди в дом Иессеев

и помажь одного из сыновей Иессеевых в цари над Израилем.” Самуил тайно пошёл в дом Иессеев из страха перед Саулом и сказал Иессею: ”Приведи сынов твоих ко мне”. Первым пришёл Елиав, первородный у Иессея, красивый и высокий молодой человек, и Самуил подумал: ”Наверняка, этого Бог хочет поставить царём над Израилем”, но Бог сказал Самуилу: ”Самуил, не суди по внешности, ибо Я не сужу по внешности, Я смотрю на сердце человека”. Елиав не был тем, кого избрал Бог. Так, по очереди, к Самуилу подходили все сыны Иессеевы, и о каждом из них Бог говорил: ”Нет, не этот”. В конце концов Самуил обратился к Иессею и сказал ему: ”Нет ли у тебя ещё сынов?” - ”Ах, да, совсем забыл, есть ещё один, но он ещё совсем ребёнок. Он сейчас пасёт овец...” - ”Приведи его ко мне”. И когда пришёл красивый юноша, Давид, Бог сказал Самуилу: ”Этот”. Тогда Самуил взял елей и возлил его на голову Давида и помазал Давида в цари над Израилем. В глазах Божьих он уже был царём. Бог помазал его на царство. Но Саул не верил этому. И в последующих главах мы читаем о том, как Саул изо всех сил старался уничтожить Давида и удержать царство, которое Бог забрал у него. Пророк сказал ему: ”Ты отверг слово Господа, и Господь отверг тебя, чтобы ты не был царём над Израилем”, - но он, тем не менее, хотел силой удержать то, что Бог забрал у него. То же самое происходит и сегодня в жизнях людей. Иисус умер за всех, но Сатана продолжает удерживать людей в своей власти, но это такая же власть, как и власть Саула - она узурпирована, незаконно присвоена, она больше не принадлежит ему по праву. Иисус искупил людей Своей Кровью. И мы можем побеждать Сатану Кровью Иисуса и можем сражаться за те души, которые Сатана держит в плену, чтобы освободить их из этого плена. Я могу молиться за них Господу и говорить: ”Господь, я провозглашаю власть Иисуса Христа и Его победу над властью Сатаны, который удерживает и ослепляет этих людей. Господь, освободи их от силы врага и от духовной слепоты”. Я не могу спасти их своей молитвой, но я могу подвести их к свободному выбору. Разговоры о свободной воле - обычный самообман. Грешник не может обладать свободой воли. Он - самый несвободный человек в мире. Его глаза ослеплены, и он удерживается во власти Сатаны. Как же можно говорить о таком человеке, что он обладает свободой воли? Он поработён врагом! Но через молитву мы можем дать ему эту свободу воли, свободу выбора. Молитвой мы можем разрушить оковы, в которых Сатана удерживает такого человека, открыть его глаза, чтобы он мог увидеть истину, и тогда, обладая действительной свободой выбора, этот человек сможет сделать собственный, по-настоящему свободный, выбор, будучи свободен от давящего влияния Сатаны, который ослепляет его глаза и спутывает его мысли. Итак, упование, с которым мы должны молиться за грешника, состоит в том, чтобы освободить его от оков Сатаны, потому что Сатана был осуждён на кресте Голгофы и более не имеет никакого права властвовать над людьми. И мы можем нести весть о победе Христа в жизни людей, освобождая их от оков тьмы.

Иисус сказал: ”Ещё многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить.” Они не были готовы к этому. ”Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам.

Он прославит Меня...”

Итак, работа Духа Святого состоит не в том, чтобы прославлять Себя Самого. Я думаю, что часто, когда мы как церковь начинаем делать особый упор на действие Святого Духа, мы подчёркиваем именно то, что Дух Святой не подчёркивал. Потому что Дух говорит об Иисусе Христе. Он не свидетельствует о Себе, но Он прославляет, ищет славы для Иисуса Христа. ”...И будущее возвестит вам”. Дух Святой возвестит о будущем и прославит Иисуса Христа. Вспомните жизнь апостола Павла: он в своём

служении всегда был направляем Духом Святым. Дух же говорил ему о том, что его ожидает впереди. Мне тоже довелось испытать это, когда Дух Святой показывал мне, что Бог собирается сделать в моей жизни...

”Потому Я сказал, что от Моего возьмёт и возвестит вам.

Всё, что имеет Отец, есть Моё; потому Я сказал, что от Моего возьмёт и возвестит вам.

Вскоре вы не увидите Меня, и опять вскоре увидите Меня, ибо Я иду к Отцу.”

Он говорит это о Своей смерти, о кресте.

”Тут некоторые из учеников Его сказали один другому: что это Он говорит нам: вскоре не увидите Меня, и опять вскоре увидите Меня, и: Я иду к Отцу?”

Итак они говорили: что это говорит Он: ”вскоре”? Не знаем, что говорит.

Иисус, уразумев, что хотят спросить Его, сказал им: о том ли спрашиваете вы один другого, что Я сказал: вскоре не увидите Меня, и опять вскоре увидите Меня?

Истинно, истинно говорю вам: вы восплачете и возрыдаете, а мир возрадуется...” Он говорит о распятии: ”Вы будете рыдать и скорбеть, а мир вокруг вас будет радоваться, «но печаль ваша в радость будет»”. Можете ли вы представить себе радость пасхального утра? Утра, когда они увидели своего Господа воскресшим? Их печаль действительно обратилась в радость.

”Женщина, когда рождает, терпит скорбь, потому что пришёл час её; но когда родит младенца, уже не помнит скорби от радости, потому что родился человек в мир”.

Иисус использует здесь эту иллюстрацию для того, чтобы показать, через что Ему надлежит пройти: скорбь Его души, крестные страдания... Но всё это будет сделано для того, чтобы человек мог быть рождён для Царства Божия. При виде новорождённого чада Божия мгновенно забываются и боль, и страдания. Рожавшие женщины говорят, что боль, которую они испытали, рожая ребёнка, была невыносимой, но в то же время, эту боль было легче всего забыть... И вот ради этой-то радости, радости видеть рождение для Божьего Царства нового чада, Иисус и пошёл на страдания и крестную смерть. Итак, Он говорил о Себе, о тех страданиях, через которые Ему надлежало пройти. Но Он был готов перенести эти страдания, зная радость людей, которые будут рождены свыше и войдут в Царствие Небесное.

”Так и вы теперь имеете печаль; но Я увижу вас опять, и возрадуется сердце ваше, и радости вашей никто не отнимет у вас;

и в тот день вы не спросите Меня ни о чём. Истинно, истинно говорю вам: о чём ни попросите Отца во имя Моё, даст вам.”

”Вы не будете просить у Меня, ваши молитвы должны быть обращены к Отцу во имя Моё...” Наши молитвы должны быть обращены к Отцу во имя Иисуса Христа.

”Доныне вы ничего не просили во имя Моё; просите...”

”Просите”- в греческом употреблено повелительное наклонение. ”...Просите, и получите, чтобы радость ваша была совершенна”. Итак, Господь говорит: ”Если вы будете просить во имя Моё, вы получите просимое”. А получение просимого приносит удивительную полноту радости в жизни верующего.

”Доселе Я говорил вам притчами; но наступает время, когда уже не буду говорить вам притчами, но прямо возведу вам об Отце.

В тот день будете просить во имя Моё, и не говорю вам, что Я буду просить Отца о вас:

ибо Сам Отец любит вас, потому что вы возлюбили Меня и уверовали, что Я исшёл от Бога". Итак, наши молитвы обращены к Отцу. У нас есть прямой доступ к Богу. "...Да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи". Во имя Иисуса Христа я могу обращаться к Отцу, и я испытываю страх за тех, которые думают, что могут приходить к Отцу ещё как-то, без Иисуса Христа. Они утратили понимание о святости Божией. Иудеи говорят: "Нам не нужен Иисус. Мы можем приходить прямо к Отцу". Они забывают о том, что их предки никогда не приходили прямо к Отцу. Они могли приходить к Нему через жертвы, приносимые священниками. Священники приходили пред лице Господне и предстояли перед Господом за них. Иисус сказал: "Я не говорю, что Я буду просить Отца за вас, вы можете приходить к Отцу сами". Если я сам могу приходить к Отцу, тогда мне, конечно же, нет никакой необходимости обращаться к Деве Марии или какому-то святому и просить их о том, чтобы они попросили Иисуса замолвить обо мне словечко перед Отцом. Молитвы, обращённые к Деве Марии и святым - церковная догма, традиция, не имеющая под собой библейской основы. Какой смысл в том, чтобы молиться Деве Марии? Я не хотел бы услышать от Иисуса: "Кто мать Моя...?" Вы, наверное, помните этот случай: когда Мария подошла к дому, где находился Иисус, она не смогла пробиться через толпу народа и поэтому послала к Нему людей с сообщением: "Скажите моему сыну, что я здесь, что Его мать здесь, вместе с Его братьями..." Когда Иисусу передали это, Он сказал: "Кто мать Моя и братья Мои?.." Если бы я обратился в молитве к Марии и сказал: "Дорогая Дева Мария, пожалуйста, попроси Иисуса за меня...", а Иисус снова ответил бы: "Кто мать Моя?", я попал бы в очень неловкое положение. Я не должен приходить к Богу через Марию, я могу приходить к Отцу напрямую, во имя Иисуса.

"Я исшёл от Отца и пришёл в мир; и опять оставляю мир и иду к Отцу..."

"Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу..."

"...И Слово стало плотию, и обитало с нами...
Пришёл к своим, и свои Его не приняли."

Иисус сказал: "Вы до сих пор не спрашивали Меня, куда я иду...", сейчас же Он говорит им: "Я возвращаюсь к Отцу".

"Ученики Его сказали Ему: вот, теперь Ты прямо говоришь, и притчи не говоришь никакой.

Теперь видим, что Ты знаешь всё и не имеешь нужды, чтобы кто спрашивал Тебя. Посему веруем, что Ты от Бога исшёл."

До этого они спрашивали друг друга: "Что это значит, что Он говорит: "Вскоре не увидите Меня, и опять вскоре увидите Меня?" Тогда Он спросил их: "Почему вы спрашиваете друг друга о том, что Я сказал вам?". Они сказали Ему: "Мы просто не понимаем, что происходит, а Ты не хочешь, чтобы кто спрашивал Тебя..." И тогда Иисус ответил: "Теперь веруете?"

Вот, наступает час, и настал уже, что вы рассеетесь каждый в свою сторону и Меня оставите одного". Они утверждают здесь: "Веруем, что Ты от Бога исшёл", но Иисус говорит: "Да, это так, но придёт час, когда вы рассеетесь. Вы и

представить себе не можете, какому испытанию будет подвержена ваша вера...” ”Но,... - добавил Иисус,- ...Я не один, потому что Отец со Мною.

Сие сказал Я вам, чтобы вы имели во Мне мир. В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир.” Он не говорит здесь о том, что Церковь будет проходить через период Великой Скорби. Существует огромная разница между скорбью, которую будет переживать чадо Божие, живя в мире, и той Скорбью, которую предстоит пережить миру, восставшему против Бога. ”В мире будете иметь скорбь...” Почему? Потому что вы не от мира. Где источник скорбей, которые испытывает чадо Божие в этом мире? Это Сатана и сам этот мир. Великую же Скорбь будет производить Бог, для того чтобы судить этот мир, отвергнувший Его Сына. Этот период Великой Скорби начнётся тогда, когда Бог удалит из мира праведных, когда ”будет взят удерживающий донныне”, - вот тогда-то Он и будет судить мир за то, что тот отверг Его Сына.

”После сих слов Иисус возвёл очи Свои на небо...”

Он заканчивает говорить со Своими учениками и обращается к Отцу. Он сказал им: ”Я не один, потому что Отец со Мною”. И обращаясь к Отцу, Он начинает молиться Своей молитвой, молитвой, которую по праву можно назвать Господней молитвой. До этого Он уже учил их молиться, и часто ту молитву называют Господней. Но вот настоящая Господня молитва, молитва, которой молился Сам Иисус:

”...Иисус возвёл очи Свои на небо и сказал: Отче! пришёл час...”. Ещё в самом начале Его служения, на брачном пиру в Кане Галилейской, Мария обратилась к Нему и сказала: ”Вина нет у них”. Тогда Он ответил ей: ”Что Мне и Тебе, Жено? Ещё не пришёл час Мой”. На протяжении всей своей жизни Он ожидал какого-то определённого часа, определённого времени. Он шёл к этому часу с самого начала Своего служения. Мы часто читаем Его слова: ”Ещё не пришёл час Мой”. Он всегда знал, что этот час должен прийти. И вот, этот час, наконец, настал. Иисус сказал: ”Отче! пришёл час, прославь Сына Твоего, да и Сын Твой прославит Тебя”. Итак, час настал... Но как же надлежит прославиться Сыну? Будучи вознесённым на крест. Иисус говорит с Отцом о кресте: ”Настал час, прославь же Сына Твоего, чтобы через Его крест и Ты был прославлен,” так как Ты дал Ему власть над всякою плотью, да всему, что Ты дал Ему, даст Он жизнь вечную”. В чем же прославится Отец? Он будет прославлен в том, что Иисус даст нам с вами жизнь вечную, жизнь в Царствии Небесном. ”Отче! пришёл час, прославь Сына Твоего...” - ”Позволь Мне понести крест, позволь Мне умереть, для того чтобы через Мою смерть Я мог бы дать жизнь вечную тем, кто будет веровать в Меня, тем, которых Ты дал Мне”.

”Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа.

Я прославил Тебя на земле, совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить”. Иисус сказал, что Он пришёл для того, чтобы ”взыскать и спасти погибшее”. Сейчас же Он говорит о том, что Его работа уже завершена. Его дело было свершено на кресте. Его последним словом перед тем, как Он испустил дух, было: ”Совершилось!” Что же свершилось? Дело искупления человечества. Путь, по которому человек мог вернуться к Богу, был окончательно проложен и завершён. Человек больше не должен жить в отделении от Бога. Человек заново обрёл возможность общаться с Отцом. Дело искупления свершилось. С грехом человека было покончено. Теперь грех человека, отделявший его от Бога, мог быть устранён и человек мог вернуться в общение с Богом.

”И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира”. До этого Он говорил о кресте, теперь же Он

говорит о славе Царствия Небесного: "Отец, дело искупления уже свершилось; Я иду на крест, искупление свершилось.

"И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира".

"Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу..."

"И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира"

Я открыл имя Твоё человекам, которых Ты дал Мне от мира; они были Твои, и Ты дал их Мне, и они сохранили слово Твоё".

Что же имел в виду Иисус, когда сказал: "Я открыл имя Твоё человекам, которых Ты дал Мне от мира"? Бог - это не Его имя, Бог - это определение того, кто Он Такой, это Его титул, Его звание. Имя Его - Яхве, или Иегова. Как же Иисус сделал Его имя известным? Имя Иисус на иврите звучит как "Иешуа"- сокращение от "Иегова (или Яхве) - Шуа", "Иегова - Спасение".

"Я открыл имя Твоё человекам, которых Ты дал Мне от мира; они были Твои, и Ты дал их Мне, и они сохранили слово Твоё.

Ныне уразумели они, что всё, что Ты дал Мне, от Тебя есть, ибо слова, которые Ты дал Мне, Я передал им, и они приняли, и уразумели истинно, что Я исшёл от Тебя, и уверовали, что Ты послал Меня".

Итак, в первой части Своей молитвы Иисус молится об этой небольшой группе верующих, об учениках, которые были с Ним: "Ты дал их Мне..." "Я открыл им имя Твоё, они Твои и Ты дал их Мне, а Я передал им слово Твоё". Он не молится за мир, Он молится за эту особую группу людей, за учеников, за тех, "...которых Ты дал Мне, потому что они Твои."

"И всё Моё Твоё, и Твоё Моё; и Я прославился в них". Павел сказал: "Возвеличится Христос в теле моём, жизнью ли то, или смертью". Желание того, чтобы Бог прославил Своего Сына в нас и через нас, должно жить в каждом из нас. "Я уже не в мире, но они в мире, а Я к Тебе иду. Отче Святой! соблюди их во имя Твоё, тех, которых Ты Мне дал." Он отдаёт заботу о них Самому Отцу: "Отче Святой! соблюди их во имя Твоё..." Какая прекрасная молитва ходатайства! Зная это, можно легко представлять себе то, что происходит на небесах. Библия говорит: "Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас". В послании к Евреям мы читаем, в седьмой главе, 25 стихе: "Посему и может всегда спасать приходящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них". Молитва за оставляемых учеников является прекрасным примером ходатайства Иисуса. Что за прекрасная молитва! "Отче Святой! соблюди их во имя Твоё, тех, которых Ты Мне дал, чтобы они были едино, как и Мы". Он молится о единстве, о том, чтобы Его ученики были едины: "...чтобы они были едино..."

"Когда Я был с ними в мире, Я соблюдал их во имя Твоё; тех, которых Ты дал Мне, Я сохранил, и никто из них не погиб, кроме сына погибели, да сбудется Писание". "Сыном погибели" здесь называется Иуда Искариот. В другом месте мы читаем, что этим же именем назван и Антихрист. Некоторые люди верят, что из этого следует, что Иуда Искариот и есть Антихрист. Я лично не верю в это, но такое мнение всё-таки существует. Я не отвергаю его. Если вы хотите думать, что Иуда Искариот и есть Антихрист, я не буду спорить с вами, потому что не могу сказать, что

знаю совершенно точно, что это не так. Кто знает, может, вы и правы, и Иуда Искариот действительно является Антихристом... Как бы то ни было, но ваше предположение имеет под собой некоторое основание...

Иисус сказал: "Ныне же к Тебе иду, и сие говорю в мире, чтобы они имели в себе радость Мою совершенную,"- Он говорит о Своей радости, находясь всего в двух шагах от креста. "Мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так, как мир даёт, Я даю вам". У нас есть Его мир, у нас есть Его радость и Его любовь. Это то, что Он даёт, дарит нам. Никакая другая религиозная система не делает этого. Будда не сказал: "Любовь мою я даю вам, пребудьте в любви моей". Никто, кроме Иисуса не мог сказать этих слов. Он сказал: "Смотрите, радость Моя в вас совершилась". Это и есть тот мир Божий, который "превыше всякого ума", который хранит наши сердца и мысли. Его мир, Его любовь, Его радость... Сам по себе я не могу делать ничего так, как того хочет Бог. Бог хочет, чтобы я любил так же, как и Он. Я не могу этого сделать. Но я могу быть тем сосудом, через который будет изливаться Его любовь. Бог хочет, чтобы у меня был Его мир, но я постоянно расстраиваюсь и прихожу в смятение. Я не могу внушить себе этого состояния мира, но я испытал на себе Его потрясающий мир во Христе в самых отчаянных обстоятельствах, в самых напряжённых ситуациях. Совершенно неожиданно мир Христов просто нисходил и наполнял моё сердце и всю мою жизнь. В такие моменты я понимал, что мы выдержим, мы сможем устоять, потому что мир Христов наполнял мою жизнь, и я испытывал невообразимую радость, радость от того, что я видел, что делает Бог.

"...Чтобы они имели в себе радость Мою совершенную.

Я передал им слово Твоё; и мир возненавидел их, потому что они не от мира, как и Я не от мира.

Не молю, чтобы Ты взял их из мира..." Порой я действительно хочу, чтобы Он поскорее взял меня из этого мира. Мне очень тяжело видеть то, что происходит вокруг меня: как уничтожается наша страна, как растут налоги, как повсеместно искореняются даже сами мысли об Иисусе Христе, начиная со школ и заканчивая правительственными кругами, как суды принимают несправедливые решения, как растёт преступность... Я иногда даже просто беру географический атлас и ищу какой-нибудь маленький островок в южной части Тихого океана, мечтая о том, чтобы продать всё, что у меня есть здесь, и сказать жене: "Поехали, я нашёл островок. Он необитаем, но на нём есть пресная вода, чистый воздух, мы можем поехать туда и построить совершенно новый мир, новое общество. Мы сможем начать сначала, как наши предки, первые переселенцы, те, которые основали Соединённые Штаты". Но Иисус сказал: "Не молю, чтобы Ты взял их из мира..." Это значит, что я должен оставаться в этом мире! "...Но чтобы сохранил их от зла". Христианин в этом мире - как корабль, который специально создан для того, чтобы плавать по воде. До тех пор, пока он находится на воде, он в порядке. Опасность появляется лишь тогда, когда вода проникает внутрь корабля. Корабль должен находиться в воде, но когда вода оказывается внутри, это признак того, что что-то не в порядке. Христианину должно жить в мире, но как только мир начинает проникать в христианина - это так же опасно, как и когда вода начинает проникать в корабль - он начинает тонуть. Итак, "Не молю, чтобы Ты взял их из мира, но чтобы сохранил их от зла". Что за прекрасная молитва! Боже, сохрани меня от мира! Порой давление мира слишком велико для того, чтобы противостоять ему. Нас обвиняют в самых невообразимых вещах, но: "О, Господи, сохрани нас от мира!"

"Они не от мира, как и Я не от мира.

Освяти их истиною Твоею..."

”Освятить” значит - ”отделить”. ”Сохрани их от мира, отдели их от мира, Отец, истинною Твоею...”

”Освати их истинною Твоею; слово Твоё есть истина.

Как Ты послал Меня в мир, так и Я послал их в мир.

И за них Я посвящаю Себя, чтобы и они были освящены истинною.

Не о них же только молю...”

Иисус расширяет границы Своей молитвы. Он молится уже не только за Своих учеников, не только за тех, кто находился с Ним в тот момент, но и за нас с вами. О чём же Он просит, молясь за меня?

”Не о них же только молю, но и о верующих в Меня по слову их...”

Я уверовал в Иисуса Христа по Слову, слову Нового Завета. И поскольку я уверовал через слово, это значит, что и обо мне молился Иисус в 17-й главе Евангелия от Иоанна. О чём же Он молится за нас с вами?

”...Да будут все едино, как Ты, Отче, во Мне, и Я в Тебе, так и они да будут в Нас едино, --да уверует мир, что Ты послал Меня.”

Иисус молится за церковь, прося о единстве, о том, чтобы мы были едины. Как печально, что церковь в наше время так сильно разделена и раздроблена, каким плохим свидетельством это является для мира. Я не против деноминаций, я понимаю, для чего они нужны, и я не вижу проблемы в том, что существует много деноминаций. Проблема, на мой взгляд, заключается в том, что люди становятся приверженцами своих деноминаций, что они не видят полноты Тела Христова, полноты Вселенской Церкви, но считают настоящей Церковью лишь свою церковь, исключая все другие. Это противоречит тому, о чём молился Христос. Сегодня утром один человек принёс и показал мне письмо от своего пастора, в котором тот выражал своё крайнее негодование по поводу того, что этот человек посещает нашу церковь, ”Часовню на Голгофе”. В частности, в этом письме было написано: ”Названия этой церкви нет в Библии, значит, посещение такой церкви является грехом. Я могу подтвердить словами Писания, что посещение церкви, которая не называется ”Церковью Христа”, является грехом...” Когда я читал это письмо, моё сердце просто сжималось, мне было больно видеть такое узкое понимание, такую ограниченность в видении. Этот человек противоречил Самому Иисусу, который молился: ”Да будут едино...” Да сохранит нас Господь от узости взгляда и от того, чтобы отделять себя от других, считать себя особенными, говорить: ”Я из такой-то церкви...” Да поможет Он нам не считать себя частью какой-то особенной системы, но считать себя частью Тела Христова и говорить о себе: ”Я - дитя Божие, Я - христианин”. Пусть это будет определять нашу принадлежность, и если кто-то другой тоже говорит: ”Я - христианин”, то слава Богу, потому что мы с ним едины! ”Да, но я же баптист!” - это неважно! ”Но я же лютеранин!” - не имеет никакого значения! Вы любите моего Господа? Это самое главное! Разделения могут возникать, но помоги нам Господь не стать их участниками. Если люди хотят отделять себя, это их проблемы. Помоги нам Бог не принимать участия в разделении Тела Христова, потому что когда разделяется Тело, Оно начинает кровоточить. Я не хочу делать ничего, что так или иначе противоречило бы молитве Христа. Я хочу быть открытым для того, чтобы принимать как брата во Христе всякого, кто искренне принял Иисуса Христа своим Господом. Для меня неважно, как они были крещены: погружением или кроплением! Я не хочу участвовать в разделениях из-за таких мелочей... Однако как грустно видеть, что такие разделения всё-таки происходят... Да поможет нам Бог иметь совершенное понимание Его Церкви как Его Тела, понимание того, что, когда страдает один член, с ним страдаем и мы, когда один прославляется, и мы прославляемся с ним, чтобы в нас не возникало зависти, когда мы

услышим, что какая-то церковь растёт очень быстро, и в неё начинает ходить много людей... Да поможет нам Господь в том, чтобы мы не принижали другие члены Его Тела только потому, что они не похожи на нас.

”Учитель! мы видели человека, который именем Твоим изгоняет бесов, а не ходит за нами; и запретили ему, потому что не ходит за нами.

Иисус сказал: не запрещайте ему, ибо никто, сотворивший чудо именем Моим, не может вскоре злословить Меня”. Он молился о том, чтобы мы были едины...

”И славу, которую Ты дал Мне, Я дал им: да будут едино, как Мы едино.

Я в них, и Ты во Мне; да будут совершены воедино, и да познает мир, что Ты послал Меня и возлюбил их, как возлюбил Меня”. Иисус говорит, что это единство будет свидетельствовать миру: ”...Да познает мир, что Ты послал Меня...”. Я уверен, что есть множество людей, которые отвернулись от Иисуса Христа только потому, что между различными христианскими церквями и деноминациями существует столько разногласий и противоречий. Мы враждуем и спорим друг с другом, и из-за этого уже не являемся тем свидетельством о Христе, которым Он хотел бы нас видеть.

”Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне, потому что возлюбил Меня прежде основания мира.” С каким нетерпением я жду этого часа, когда увижу Иисуса в Его славе, сидящим на Престоле, увижу Его прославленным! Как я жду того, чтобы быть среди тех, которые в книге Откровения будут петь: ”Достоин Ты взять книгу и снять с неё печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени,

и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле.

...Достоин Агнец закланный принять силу и богатство, и премудрость и крепость, и честь и славу и благословение”. Увидеть Его во славе... Я с нетерпением жду этого дня. И я уверен, что всё, о чём просит здесь Иисус, сбудется. Потому что, если чья молитва и действенна, так это молитва Иисуса Христа. Когда Он Сам молится за меня, я не могу оказаться в проигрыше. Я уверен, что Его молитвы действенны и сильны, и что Отец непременно ответит на них. Я уверен, что увижу Его в Его славе, что я буду там, рядом с Ним. Он Сам просил Отца об этом и, конечно же, Отец ответит на эту просьбу! Как это здорово!

”Отче праведный! и мир Тебя не познал; а Я познал Тебя, и сии познали, что Ты послал Меня.

И Я открыл им имя Твоё и открою, да любовь, которую Ты возлюбил Меня, в них будет...”

Его любовь будет пребывать в вас. Вы будете любить так, как любил Он. Он вложит Свою любовь в ваши сердца. Он сделает это. ”...Да любовь, которую Ты возлюбил Меня, в них будет, и Я в них”. Христианство это не религия, потому что оно действительно, оно живо, потому что христианство - это Создатель, живущий во мне, обитающий во мне и делающий во мне то, чего я сам, своими силами, не мог бы сделать. В воскресшем Христе я обретаю силы, для того чтобы жить так, как хочет Он.

Итак, хоть и очень поверхностно, но мы с вами всё-таки изучили 17-ю главу. Я хотел бы, чтобы вы прочли эту главу и поразмышляли над ней ещё один или несколько раз, перед тем как приступить к 18-й и 19-й главам. Читайте по одному стиху

и затем останавливайтесь и размышляйте над ними, позволив Духу Божию открывать истину вашему сердцу. Пусть слова Иисуса, Его молитва за вас укоренятся в вас.

Да пребудет с вами Господь, свершая Свои великие дела в вашей жизни. Продолжайте возрастать в Нем, продолжайте читать Божье Слово и отдавать свою жизнь Богу, чтобы любовь Его была проявлена через вас, чтобы радость Его в вас была совершенна, и чтобы мир Его хранил ваше сердце, ваши помышления и всю вашу жизнь, чтобы вы начали испытывать больше и больше этой удивительно прекрасной работы Духа Святого в вашей жизни, когда Он, изо дня в день, будет преображать вас в образ Иисуса Христа. Да благословит вас Бог, да наполнит Он вас Духом Своим Святым и да сохранит вас в Своей любви. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.